
L’oneroso contenzioso a carico dei cittadini e 
delle istituzioni presente a Carrara (il 5 agosto 
2007 ricordammo al Sindaco di Carrara che le ordi-
nanze “anticamper” erano state oggetto anche di una 
interrogazione parlamentare degli Onorevoli della 
Rosa nel Pugno Donatella Poretti, Giovanni Crema, 
Marco Beltrandi, Sergio D’Elia, Bruno Mellano e 
Maurizio Turco) può considerarsi concluso SOLO 
con l’emanazione del provvedimento di revoca 
anche dell’ordinanza 031/2007.

Un provvedimento dal semplice iter riguardo 
all’analisi tecnica vista l’istanza inviata al Ministero 
delle Infrastrutture e Trasporti dall’Associazione 
Nazionale Coordinamento Camperisti e il relativo 
riscontro di detto Ministero.

Un provvedimento di rapida emanazione, se 
voluto, perché lo può firmare anche il Dirigente 
(Comandante o Tecnico Comunale) avendone la 
competenza.

Quanto sopra è la sintesi al termine di una 
mattina passata a cercare un contatto con l’Ufficio 
Segnaletica, infatti: ore 9,04 e poi alle ore 10.13 
ho chiamato il numero 0585 70000 cercando il 
Capitano Dell’Amico Pietrino responsabile dell’Uf-
ficio Segnaletica e Traffico, facendo come opzione 
il 6, ma risponde la segreteria telefonica con un 
“attenzione nessun operatore è al momento dispo-
nibile siete pregati di richiamare più tardi. Alla 
luce delle attese, consiglio al Comando di Polizia 
Municipale di far sì che, quando non sono in Ufficio, 
il messaggio registrato parta subito allorquando 
chi chiama opta per il numero 6, evitando così costi 
telefonici di attesa a chi chiama.

Ore 11.36 cerco un altro canale e scelgo l’Ufficio 
Rapporti con il Pubblico. Compongo il numero 
0585 641389 che corrisponde a Paolo Bertucci 
ma il telefono squilla a vuoto. Riattacco e provo 
il numero 0585 641469 che il sito internet del 
Comune indica come appartenere a Paola Gatti.  
Lei c’è ed è simpatica e pronta. Le chiedo come 
trovare le ordinanze in vigore nel Comune di 
Carrara e mi risponde che: NON c’è una sezione 
per le ordinanze. Gli spiego il mio interesse per il 
settore autocaravan e mi guida per trovare l’ulti-
mo provvedimento. Lei clicchi su muoversi con... 
poi clicchi su muoversi con mezzo privato poi 
clicchi su REVOCA ORDINANZA PER SOSTA 
DI CARAVAN E AUTOCARAVAN e voilà ecco 
apparire la schermata che segue.

DOVE RIVOLGERSI 
Settore: Unità di Staff Direzione Generale
U.O.: Segreteria del Sindaco
Sede: P.zza II giugno, 1 - Carrara 
Orario apertura al pubblico: 
dal lunedì al venerdì dalle ore 8:30 alle ore 18:00 e 
il sabato dalle ore 9:00 alle ore 12:00
Telefono per informazioni: 0585 641251
Fax: 0585 641461
Settore: Unità di Staff Direzione Generale
U.O.: Comunicazione /URP / Partecipazione e 
Trasparenza
Sede: P.zza II giugno, 1 -  Carrara
Orario apertura al pubblico: 
tutti i giorni dalle ore 8:30 alle ore 12:30
Telefono per informazioni: 
0585 641389; 0585 641469
Fax: 0585 641275
E-mail: urp@comune.carrara.ms.it.

DESCRIZIONE 
E’ stata revocata dall’Amministrazione comuna-

le l’ordinanza che consentiva la sosta riservata a 
Caravan e Autocaravan a Marina di Carrara in spazi 
delineati, dalle ore 8:00 alle ore 21:00. La sosta era 
consentita esclusivamente a caravan ed autoca-
ravan, di cui all’art. 7 comma 1 lett.h del Nuovo 
Codice della strada D. lgs n°285 del 30/04/1992 
e s.m.i., per il numero e all’interno degli spazi 
delineati nei tratti di strada sotto indicati: N°4 Via 
Fabbricotti lato mare. N°2 Piazzale Fossa Maestra 
(V.le C. Colombo). N°2 Via Maestri del Marmo lato 
levante, tratto compreso tra Viale Colombo e Via 
Comano. N°2 Via Maestri del Marmo lato ponente, 
tratto compreso tra Viale Colombo e Via Comano. 
N°6 prolungamento di Via Venezia lato monti. N°2 
Via Volpi, tratto compreso tra Viale Colombo e Via 
Genova. N°2 Via Genova lato mare, tratto antistan-
te la pineta del cantiere navale. N°2 Via Genova 
lato monti, tratto compreso tra Piazza N. Unite e 
Via N. Sauro. N°3+3, Via Genova lato mare, tratto 
compreso tra P.zza G. Menconi e Via Firenze. N°3 
Via Commercio lato mare. N°3 Via Firenze, tratto 
compreso tra Via Commercio e Via Garibaldi. 
N°3+3 Via Prampolini, tratto compreso tra Viale da 
Verrazzano e Via Garibaldi. N°3+3 Via Garibaldi 
lato mare, tratto compreso tra Via Prampolini e 
Via Savonarola. N°3+3 Via Savonarola lato ponen-
te, tratto compreso tra Viale da Verrazzano e Via 
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